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QUIMICA
OPCION A
1. (2,5 puntos)

Para la reaccion quimica general A + B — C + D, a una temperatura determinada, la velocidad inicial
de desaparicion de A varia con las concentraciones iniciales de los reactivos en la forma que se indica

en la tabla:
Experimento | [A]o (M) | [B]o (M) | Velocidad inicial (Ms™)
1 0,2 0,2 2,32x10"
2 0,8 0,2 9,28 x 10
3 1,2 1,2 8,35 x 10°
i.  Determine la ecuacion de velocidad para la reaccién, indicando el orden de reaccion parcial
respecto del reactivo A y del reactivo B. (2,0 puntos)
ii.  Calcule el valor de la constante de velocidad, k, e indique sus unidades. (0,5 puntos)

2. (2,5 puntos)

Calcule el pH de la disolucién resultante de diluir 10 mL de una disolucion acuosa de amoniaco, NHs,
al 10% en masa de amoniaco y densidad 0,98 g mL™, con agua hasta un volumen final de la disolucién
dellL.

Datos. K,(NH3) = 1,8x10°. Masas atémicas: N=14u; H=1u.

3. (1,0 punto)

Indique el material de laboratorio necesario para realizar la determinacion de la concentracién de H,0,
en el agua oxigenada comercial, utilizando una disolucion de permanganato de potasio.

4. (2,0 puntos)

A. Para el elemento X, caracterizado por pertenecer al grupo 15 vy al periodo 4 de la tabla periddica: i)
escriba la configuracion electrénica en el estado fundamental; ii) indique su nimero atémico; iii)
indique el nimero de electrones desapareados que presenta en el estado fundamental; iv) escriba la
configuracion electronica del anién X* en estado fundamental. (1,0 punto)

B. Justifique la diferencia en los valores de las temperaturas normales de ebullicion del NH; (239,8
K) y del NF; (144,1 K), si las dos moléculas presentan la misma estructura molecular (piramide
trigonal) y las dos son polares. (1,0 punto)

5. (2,0 puntos)

A. Deduzca el caracter polar, o no polar, de la molécula BeCl,, que presenta una geometria molecular
lineal. (0,5 puntos)

B. Nombre y escriba las formulas semidesarrolladas de los compuestos organicos que intervienen en
las siguientes reacciones quimicas:
i. Oxidacion de 2-propanol (propan-2-ol) con dicromato, Cr,O;*, en medio acido.
(0,75 puntos)
ii. Deshidratacion del etanol en presencia de &cidos fuertes. (0,75 puntos)
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, QUIMICA
OPCION B

1. (2,5 puntos)
En un recipiente cerrado de 2 L, en el que inicialmente se ha realizado el vacio, se introducen 0,5
moles de SO,(g), 0,2 moles de O,(g) y 0,5 moles de SO3(g). La mezcla gaseosa se calienta a 1000 K,
alcanzandose el equilibrio representado por la reaccion:
2305(g) + Ox(9) = 2S04(9)
En el equilibrio, la presion parcial de SO,(g) es de 10 atm.
i. Indique, de forma razonada, el sentido en el que evolucionara el sistema para alcanzar el

equilibrio. (1,0 punto)
ii. Calcule el valor de K, para la reaccion en equilibrio a 1000 K, tal y como esta escrita.
(1,5 puntos)

Dato. R = 0,082 atm L K* mol*

2. (2,5 puntos)
Se construye una pila voltaica con los siguientes electrodos: a) una tira de cobre sumergida en una
disolucién acuosa de Cu®*(ac) 1 M; b) una tira de plata sumergida en una disolucién acuosa de Ag*(ac)
1M.
i. Escriba las semirreacciones de oxidacion y de reduccion que se producen, de forma
esponténea, durante el funcionamiento de la pila. Calcule el potencial estandar de la pila.

(1,0 punto)
ii. Dibuje un esquema de la pila indicando el anodo, el catodo y el sentido en el que fluyen los
electrones cuando funciona la pila. (1,5 puntos)

Datos. E(Cu?*/Cu) = + 0,34 V E°(Ag’/Ag) =+ 0,80 V

3. (1 punto)
En la realizacion de una volumetria &cido-base para determinar la concentracion de &cido acético,
CH3COOH, en una disolucion acuosa, 10 mL de la disolucion acuosa del &cido se diluyen con 50 mL
de agua. La neutralizacion exacta de esta disolucion consume 15 mL de disolucién acuosa de
hidréxido de sodio, NaOH, 0,05 M.

i. Calcule la concentracion del acido acético en la disolucion inicial. (0,75 puntos)
ii. Indique el nombre del material de laboratorio en el que se alojaria la disolucién acuosa de
hidréxido de sodio. (0,25 puntos)

4. (2,0 puntos)
A. Indique el nimero cuantico, y sus posibles valores, que representa segin la teoria mecanocuantica:
i) la energia de un orbital; ii) la orientacidn espacial de un orbital. (1,0 punto)

B. Los elementos X e Y ocupan las posiciones de la tabla periddica que se indican a continuacion: X
periodo = 4, grupo = 13; Y periodo = 4, grupo = 17. Indique el elemento que presentara el valor
mas alto del radio atdmico. Justifique la respuesta. (1,0 punto)

5. (2,0 puntos)
A. Indique el tipo de hibridacién del atomo central en las siguientes moléculas: i) SiCl, (geometria

tetraédrica); ii) HCN (geometria lineal). (0,5 puntos)
B. Identifique y nombre los grupos funcionales presentes en los siguientes compuestos:
i o
" HO—C—CHy—CH;—CH—CH;, " H,N—CHs;—CH,~CH,—CHO

iii. /O
N

CH5—CH=CH—CH,~CH;—C
O—CH;—CH, (1,5 puntos)
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